

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ 2022

Η Συντονιστική Επιτροπή για τις Γερμανικές Οφειλές προς την Ελλάδα συγκροτήθηκε τον Μάιο του 2021 από τον Οργανισμό, **Canadian Hellenic Congress (CHC)** με εκπρόσωπο τον Κώστα Πάππα, Συντονιστή της Επιτροπής, **Hellenic American National Council (HANC)** με εκπρόσωπο τον Παναγιώτη Μπαλατατζή, **Ίδρυμα Δελιβάνη-Νεγρεπόντη** με εκπρόσωπο την Μαρία Δελιβάνη, και **International Hellenic Association (IHA)** με εκπρόσωπο την Ελένη Σαββάκη.

Στην Επιτροπή συμμετέχουν επιπλέον, 14 σύμβουλοι κατά το πλείστον ειδήμονες στις 4 επιμέρους οφειλές.

Δυστυχώς φέτος χάσαμε τον Νομικό μας Πέτρο Μηλιαρακη που έφυγε από καρδιακή προσβολή... ΜΕΓΑΛΗ ΑΠΩΛΕΙΑ!!!

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ

1. Ολοκλήρωσα το **FLYER** για τις Γερμανικές Οφειλές (9 σελίδων στα **Ελληνικά** και 7 σελίδων στα **Αγγλικά** με εικόνες από την Κατοχή) με θέμα « **Η ΕΛΛΑΔΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΩΝΕΙ ΤΟ ΧΡΕΟΣ ΤΗΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΜΕΧΡΙ ΝΑ ΑΡΧΙΣΕΙ Η ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΝΑ ΠΛΗΡΩΝΕΙ ΤΟ ΔΙΚΟ ΤΗΣ ΧΡΕΟΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ.** Στόχος μας δεν είναι μόνο η εξυπηρέτηση των δικαιωμάτων των Ελλήνων αλλά και η αποκατάσταση της δικαιοσύνης στην Ευρώπη». Ακόλουθα, εγκρίθηκε με κάποιες αλλαγές από τα μέλη της Επιτροπής.
2. Ο κ. Χρυσανθόπουλος μετέφρασε το Flyer στα **Γερμανικά** και η κ. Δελιβάνη στα **Γαλλικά**. Όλες οι μορφές του Flyer αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα IHA και απεστάλησαν σε χιλιάδες διευθύνσεις απο κ. Ρήγο και στην ιστοσελίδα του ΕλληνοΚαναδικού Κογκρέσου από τον κ. Πάππα.
3. Εστειλα σε δεκάδες **Ελληνικές Ομογένεις** Ευρώπης, Αυστραλίας, Βόρειας και Λατινικής Αμερικής τα FLYERS και τη σχετική ομιλία μου στο IHA, ζητώντας συμμετοχή/συμπαράσταση στο έργο της Επιτροπής μας. Μονο 2 άτομα από Αυστραλία απάντησαν προσωπικά (ιδιαίτερα συγκινημένα). Καμία επίσημη απάντηση από καμία Ομογένεια.
4. Αντίστοιχο υλικό έστειλα στα **Γυμνάσια και Λύκεια** Χανίων, Ρεθύμνης, Ηρακλείου και Λασιθίου, μετά από επικοινωνία με την Σύμβουλο Φιλολόγων Κρήτης.
5. Οι **ομιλίες** σε σχολεία της Κρήτης συνεχίζονται, και η επόμενη είναι στο Καπετανάκειο Λύκειο μόλις επιστρέψω στην Ελλάδα.
6. Ολοκλήρωσα **σειρά απο βίντεο** (14 Ελληνικά και 10 Αγγλικά) με το πώς προκύπτουν οι 4 κατηγορίες Γερμανικών Οφειλών στην Ελλάδα, μέσα από μια ιστορική αναδρομή στα γεγονότα του Β' ΠΠ. Τα βίντεο αναρτήθηκαν στις ιστοσελίδες IHA και ΕλληνοΚαναδικού Κογκρέσου, και ανέβηκαν στο **U-TUBE** από το Αρχείο Πολιτισμού του Γιώργου Λεκάκη.

7. Η κ. Δελιβάνη έγραψε αξιόλογη **επιστολή** που συνδέει το σημερινό χρέος της Ελλάδας με το παλαιό χρέος της Γερμανίας, η οποία μεταφράστηκε στα Αγγλικά και εστάλη σε αλλοδαπούς, μεταξύ των οποίων και βουλευτές.
8. Το **βιβλίο του Γλέζου** «Κι ένα Μάρκο να Ήταν» μεταφρασμένο στα Αγγλικά με επίβλεψη Αντώνη Μοσχοβάκη «GERMANY'S DEBTS TO GREECE: 162 BILLION EURO PLUS 70 YEARS INTEREST» αναρτήθηκε στις ιστοσελίδες του ΙΗΑ και του ΕλληνοΚαναδικού Κογκρέσου
9. Έδωσαν **συνεντεύξεις** για τις Γερμανικές Οφειλές ο Πρέσβης Λεωνίδας Χρυσανθόπουλος και ο Αριστομένης Συγγελάκης (ειδήμων στο θέμα Αποζημιώσεων) στην εκπομπή Σαχίνη, κι εγώ στην ΕΡΤ-Κρήτης.
10. Επειδή η Βουλή των Ελλήνων κοινοποίησε στη Γερμανία (με ρηματική διακοίνωση) λογικά ποσά για τις Επανορθώσεις και τις Αποζημιώσεις, αλλά το εξευτελιστικό ποσό των 10 δις για τα Δάνεια, η Επιτροπή μας αποφάσισε να **ΑΝΑΣΚΕΥΑΣΕΙ ΤΟ ΠΟΣΟ ΤΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ** (1) οργανώνοντας Συνέδριο με ειδικούς, και (2) εμπλέκοντας διεθνούς κύρους Οικονομολόγους.
ΕΚΤΟΤΕ... Έστειλα σε 8 διεθνούς φήμης Οικονομολόγους (**Stiglitz, Krugman, Galbraith, Geithner, Delpla, Piketty, Roth, Blanchard**) σχετικές επιστολές, Μόνον ο Galbraith απαντησε. Βέβαια, στο μεταξύ προέκυψε η εμπλοκή της Δύσης στο Ουκρανικό πρόβλημα.
Το **συνέδριο** αναβάλλεται για μετά την Ρωσο-Ουκρανική σύρραξη.
Στο μεταξύ οι Πάππας και Σαββάκη με τον κ Τζανέτο Γκούσκο (ειδήμονα στα Κατοχικά Δάνεια) επεξεργαζόμαστε πρόταση προσέγγισης των Ελλήνων εφοπλιστών για συμμετοχή τους στη διεκδίκηση των Δανείων.
11. Έχουμε mails Τεσσάρων Ελληνο-Αμερικανων **Κόγκρεσμεν** από κ. Μπαλτατζη για αποστολή του υλικού της Επιτροπής
Και
Υπάρχει ανοικτή ακόμα η πρόταση του κ. Μπαλτατζη για **παράσταση** με το υλικό του Flyer έξω από τη Γερμανική Πρεσβεία στην Αθήνα.
(Αναβάλλονται για μετά την Ρωσο-Ουκρανική σύρραξη)
12. Οι μόνες χώρες στις οποίες χρωστάει η Γερμανία από τον ΒΠΠ είναι η Ιταλία και η Πολωνία (δεδομένου ότι η Γιουγκοσλαβία, στην οποία επίσης χρωστούσε, έσπασε σε πολλά κράτη ... με τη στήριξη των Γερμανών φυσικά). Δυστυχώς, δεν καταφέραμε να έρθουμε σε επικοινωνία με κάποιο πολιτικό πρόσωπο στην Ιταλία, ενώ ο κ. **Χρυσανθόπουλος ήρθε σε επαφή με τον Πολωνό Πρέσβη** για συντονισμό Ελλάδας-Πολωνίας στη διεκδίκηση Γερμανικών Οφειλών.
Αν και σήμερα (3 Γενάρη 2023) η Γερμανία ανακοίνωσε στην Πολωνία ότι το θέμα των Γερμανικών Οφειλών **ΕΧΕΙ ΚΛΕΙΣΕΙ** και δεν πρόκειται να γίνουν διαπραγματεύσεις.

Τελειώνοντας θα ήθελα να σημειώσω ότι:

Σήμερα η Δύση (που πλέον ταυτίζεται με το NATO) παίρνει ενεργά θέση υπέρ των ΝΕΟΝΑΖΙ της Ουκρανίας και ο **ΒΙΠΠ ξεχνιέται** μαζί με τις υποχρεώσεις της Γερμανίας.

Σήμερα επιτρέπεται στους Γερμανούς να **επανεξοπλιστούν** κατά παράβαση διεθνών συνθηκών. Από τον Ιούλιο του 2021, η Γερμανία είναι η 2η μεγαλύτερη χώρα σε προσωπικό Ενόπλων Δυνάμεων, στην Ευρωπαϊκή Ένωση μετά τη Γαλλία,. (εμείς είμαστε 10η δύναμη). και με την φρενίτιδα των Αγγλοσαξόνων εναντίον των Ρώσων μπορεί να της επιτρέψουν να γίνει αι πυρηνική δύναμη.

Εν κατακλείδι, ο κόσμος αλλάζει ριζικά, οι **μεταπολεμικές συνθήκες παραβιάζονται, και η διεκδίκηση των Γερμανικών Οφειλών μπορεί να είναι πλέον παρωχημένη και ανεδαφική υπόθεση,** θέμα που θα απασχολήσει την επιτροπή μας σύντομα.

Ελένη Σαββάκη,
3 Γεννάρη 2023